

SVATOUŠEK



4. číslo

2014 2015

... A J(D)E TO!...

Vzdělávací program

Pro žáky 8. třídy proběhla ve škole dne 3. 3. beseda na téma „Nástrahy moderní doby“. Tyto vzdělávací programy pořádá mezinárodní nezisková organizace mediků IFMSA CZ. Téma nástrahy moderní doby je určeno pro starší žáky a trvá 2 vyučovací hodiny. Diskutuje se na téma zdravá výživa, alkohol, kouření, problematika nádorů, infekcí, hygieny adolescentů. Tato beseda se bude opakovat 10. 3. i pro žáky 9. třídy.



Věra Bombíková

Beseda

Jako každoročně i letos se uskutečnila 16.3. pro žáky 6. třídy a spojené 8. + 9. třídy beseda s policií ČR. Mladší žáci se zabývali tématem „Osobní bezpečnost“ (facebook, stahování z internetu, sprejerství, návykové látky – kouření, alkohol). V druhé části si zopakovali „Problematicku silničního provozu“ (jízda na kole a skateboardu). Starší žáci probírali téma „Trestní zodpovědnost“. Co je to přestupek, co je to trestný čin a jaké následují sankce. Na příkladech z praxe probírali kouření, toxikománii, problematiku silničního provozu, facebook, nakupování přes internet.



Sluňákov

V. Bombíková

Žáci 8. a 9. třídy měli možnost se dne 23. 3. zúčastnit ekologického výukového programu „Živá voda“, který probíhal na Sluňákově v Horce nad Moravou. Jejich úkolem bylo stanovit znečištění a kvalitu povrchové vody z několika odebraných vzorků. Pomocí chemické analýzy zjišťovali obsah amoniaku, dusičnanů a dusitanů, fosfátů a pH vody. V druhé části programu prováděli výzkum přímo v terénu.

V mokřinách loví pomocí sítěk malé vodní živočichy a sledovali, co všechno ve vodě žije. Podle jejich množství zjišťovali, jak dalece je voda znečištěná.

Někteří byli překvapeni, kolik různých drobných živočichů ve vodě objevili. Na závěr jsme se prošli kolem jezírka kde sídlí bobři, kteří svými hráze způsobují zvýšení hladiny spodní vody a velké zamokření okolí Sluňákova.



Věra Bombíková



Anglické divadlo

Na konci března navštívila osmá třída v rámci netradiční výuky angličtiny divadelní představení Slapstick (Groteska), které na motivy románu amerického autora Kurta Vonneguta připravili mladí herci z Domino Theater v Brně.

Groteska je posměšné pojednání o věcech smrtelně vážných. Lidský život je řetězem absurdních situací a autor dává divákovi odpověď na otázku : Jaký to má všechno smysl?



Představení bylo vtipné, přizpůsobené věkové kategorii teenagerů a všem se moc líbilo.

Vlad. Hanusová

Pomáháme přírodě



V sobotu už podruhé vyrazily asi tři desítky dobrovolníků uklízet břehy Mlýnského potoka v Řepčíně. S rukavicemi na ruku nasbírali do pytlů nespočet odpadků. Účastníci prošli úsek od dřevěné lávky až po jez poblíž přírodních jezer Poděbrady.

Co všechno putovalo do odpadkových pytlů? Ležely tady kalhotky, kapesník, tričko, boty, kromě hraček a svršků se v blízkosti potoka povalovaly také pneumatiky, plastové obaly od kabelů, igelitové sáčky, sklo, balení od potravin a spousta dalšího smetí.

Nejvíce odpadu tady nadělají bezdomovci a také lidé z nedalekého okolí. Kuřáci tady nechávají krabičky od cigaret, jiní vše, co jim spadne od ruky.



D. Vičarová

Recitační soutěž



Prvního dubna se sešli ve školní knihovně žáci 1.,2.,4. a 5. třídy, aby předvedli své umění v recitaci.

V. Hlaváčková

Projektový den



A jaký měl ohlas mezi žáky ?

Hradilíková Lada, 7. tř.

Ve středu 8. dubna se u nás ve škole konala celodenní akce s názvem „Pohyb do škol“. První hodinu jsem byla na tělocvikových hrách, kde jsme s paní učitelkou Kohoutkovou hráli míčovou válku (hra, při které se hráči snaží strefit menšími míči do míče velkého, který je uprostřed a tímto způsobem velký míč dostat za bílou čáru), na psy a pány a na kroužek. Potom jsem šla



Jídelníček

na míčové hry s panem učitelem Slovákem. Na venkovním hřišti jsme se střefovali do koše a potom jsme hráli basketbal. Sice byla zima, ale pohybem jsme se zahřáli. Ve třetí hodině



Tanec

jsem byla v parku, v kterém byly mezi stromy nataženy popruhy, po kterých jsem si spolu s ostatními zkoušela chodit. A nakonec jsme šla na hodinu „zdravý jídelníček“ pod vedením paní Bombíkové a Navrátilové, kde jsme se dozvěděli, jak se správně stravovat. Tento den se mi líbil, ale musím podotknout, že den podle Ámose je lepší.

Zbyněk Halas, 6. třída

Míčové hry

Moc se mi líbily, protože je měl pan učitel Slovák. Byla to zábava. Učili jsme se házet do basketbalového koše, ale moc mi to nešlo.

Zdravý jídelníček

Bylo to poučné a také zajímavé. Řekli jsme si něco o zdravém jídle a správném jídelníčku. Naučili jsme se počítat BIM. Podle tabulky jsme zjistili, jestli máme podváhu nebo nadváhu.



Míčové hry

Zdravá svačina



Vyplňovali jsme test ohledně zdravého jídla, který byl velmi lehký. Potom jsme dostali na ochutnávku 4 různé pomazánky. Hádali jsme z čeho byly vyrobeny. (nechtunaly mi) Byla to zábava a užil jsem si to.

Slack line

Tato hodina byla nejlepší hodina za celý den. Učili nás chodit po lajně, bylo to super. Nakonec nám ti chlápci ukázali nějaké triky. Bylo to super moc se mi líbilo, když skákali salto.



M. Buďa, 7. tř.

První hodinu jsem byl na hodině tance s paní učitelkou V. Hanusovou a paní učitelkou J. Maršíkovou, bylo to velmi zábavné a všichni jsme se zasmáli. Choreografky byly překvapivě z naší školy z osmé tř. Bára Zavadilová a Lucie Čechová. Bylo to super.



Druhá hodina byla sportovní, měli jsme míčové hry s p. učitelem Slovákem a p. školníkem. Byli jsme venku na novém školním hřišti, hráli jsme basketbal, byli jsme rozdělení na týmy, každý tým byl u jednoho koše. Hráli jsme spolu s Davidem, Adamem a Kryštofem, později si s námi zahrál i učitel Slovák, celkem mě ohromilo, jak pan učitel Slovák hrál, hrál výborně. Tato hodina byla též dobrá, jenom škoda toho špatného počasí.

Další hodina byla zdravá výživa s paní učitelkou V. Bombíkovou a s paní zástupkyní E. Navrátilovou. Bylo to velmi poučné, měřili jsme si každý své BMI (Body Mass Index), museli jsme vědět svou výšku a váhu, pokud někdo nevěděl svou váhu nebo výšku, byla k dispozici váha a metr. Potom jsme si navrhovali svůj jídelníček a aktivitu. Bylo to celkem fajn.



Na poslední hodinu jsem byl na zdravé svačině, pro nás si přichystaly paní učitelky D. Vičarová a D. Voltnerovou výborné pomazánky (mrkvová, pomazánka se zelím, rybí, tvarohová), pomazánky byly velmi výborné, hádali jsme suroviny, ze kterých byly vyrobeny. Na konec jsme dělali hodnocení pomazánek, vyhrála tvarohová. Bylo to podle mě nejlepší hodina.

Den pohybu vážně moc užil, přeji si tyto dny vícekrát do roka.

D. Vičarová

EKO - radovánky

Ve středu 15. 4. Se otevřela zahrada mateřské školy pro všechny děti a rodiče, kteří chtěli společně strávit příjemné odpoledne. Výtvarné dílničky připravila MŠ, pohybové aktivity ZŠ. Počasí nám přálo, občerstvení bylo pestré a nechyběla chuť zasoutěžit si.





D. Vičarová



Exkurze

V rámci volby povolání navštívili žáci 8. třídy ve středu 22. 4. strojírenskou společnost Honeywell Aerospace Olomouc s.r.o., se sídlem v Hlubočkách – Mariánském údolí. Tato společnost se zabývá výrobou a opravou plechových a žárových dílů leteckých turbínových motorů z nerezavějících ocelí a speciálních slitin. Exkurze byla zaměřena na volbu povolání. Strojírnoství se v současné době potýká s nedostatkem kvalifikovaných zaměstnanců, kteří zde mají možnost najít dobré uplatnění.



Učerejší lekce byla celkem zajímavá. Dozvěděla jsem se spoustu nových věcí o letadlech. Je mi rádo, že jsem se s nimi mohla seznámit.

Moc se mi tam líbilo. Bylo to opoznáni zase něčeho jiného a zajímavého. Plánuji, co jsme nikdy neviděli a i informaci, co jsme nevěděli.

Na učerejší exkurzi v Honeywell se mi moc líbilo. Byli mi moc dobře vachytromi, i když to bylo spíš pro kurky. Mě jako holku to velmi zaujalo. Dozvěděla jsem se spoustu nových věcí. Byla to zábava. Pán, který nás doprovázel, (pan Petr) byl velmi hodový a vtipný.

V. Bombíková

Barča Žavadlová 8. tř.



Den zdraví 2015

Ve středu 22. 4. 2015 proběhl na naší škole již tradiční Den zdraví.

Žáci prvního stupně si přinesli **zdravé svačinky** sestávající z celozrnného pečiva, zeleniny nebo ovoce a neslazeného nápoje. K zdravému životnímu stylu patří pohyb, proto se v tělocvičně konal **turnaj ve florbalu**. Vybrání žáci byli podle losu zařazeni do družstev, která se mezi sebou utkala. **Zvítězilo družstvo ve složení: David Váňa, Lukas Calvin, Niki Mirga, marek Vévoda a Vašek Jeník.**



V. Hlaváčková

Cyklistický výlet

V pátek 24 .4. 2015 vyjela 6. třída s p. uč. Maršíkovou a p. uč. Hlaváčkovou na cyklistický výlet do Litovelského Pomoraví.

Před výjezdem jsme si připomněli Den Země 22.4.. Tento den připomíná nutnost chránit planetu Zemi, a proto byla naším cílem chráněná oblast.

Vyjeli jsme od školy po cyklistické stezce přes Horku na Moravě do Hynkova. Po odpočinku u splavu jsme absolvovali na hřišti jízdu zručnosti, kterou pro nás připravil Petr Charvát. Všichni úspěšně projeli trasu, nejlepší časy měli Tereza Vyhnánková a Matěj Nejeschleba.



Po soutěži na nás čekal odpočinek a občerstvení v restauraci. Zde jsme se cítili příjemně a vítání taky přičiněním Venduly Orálkové, která nám domluvila oblíbené občerstvení s maminkou.

Připomněli jsme si také testu, který nejlépe nejúspěšnějším členem



pravidla silničního provozu vyplněním zvládl Matěj Nejeschleba a tím se stal také naší výpravy.

Celý výlet se zdařil díky

pěknému počasí.

J. Maršíková

Čarodějnice



PÁLENÍ ČARODĚJNIC

V ŘEPCÍNĚ

AKCI SPOLEČNĚ POŘÁDAJÍ:
 OBČANÉ ŘEPCÍNA A OKOLÍ
 ZÁKLADNÍ ŠKOLA SVATOPLUKOVA 44
 KOMISE MĚSTSKÉ ČÁSTI OLONOUČ - ŘEPCÍN

DOBROU ZÁBAVU
PŘEJEME !! ☺



ČARODĚJNICKÝ REJ

JEDNORÁZOVÉ TOUČENÍ KE
VILETU ODŘÍZTE 30. DUBNA

BUKTY, LENTVARY, SKRTEŽE
ZÁMKA

TRU DEN OD 16 HOD
 TRU DOPŘÍTE DO ...

NA PALOUKU

DĚTI VSTUP V DOPROVODU DOSPĚLÝCH!
 VSTUP NA VLASTNÍ NEKUPENÉ A ODPOVĚDNOST!



V. Bombiková

